



АСТРА ПЛУС ДООЕЛ Скопје  
 Бул. Трета македонска бригада бр. 48  
 5000, Скопје, Република Македонија  
 ЕДБ МК: 403002115700  
 тел: +381 2 615 99 11

## ДОГОВОР

### За засновање претплатнички однос за обезбедување пристап кон јавната комуникациска мрежа и користење на јавни комуникациски услуги

Архивски Број: \_\_\_\_\_  
 Случување док. \_\_\_\_\_ година, номесту: \_\_\_\_\_

Трговско радиодифузно друштво – оператор на кабелска мрежа АСТРА ПЛУС ДООЕЛ Скопје, ул. Трета македонска бригада бр. 48 Скопје, со телефон: 02 615 99 11, претставено од овластено лице од управителите во понатамошниот текст именуван како Операторот и

1. ФИЗИЧКО ЛИЦЕ: од ул. \_\_\_\_\_ број \_\_\_\_\_ ЕДБ МК \_\_\_\_\_ бр. на л.к./лиценца \_\_\_\_\_ број на тел. \_\_\_\_\_ e-mail \_\_\_\_\_ во понатамошниот текст именуван како Претплатник.
2. ПРАВНО ЛИЦЕ: од ул. \_\_\_\_\_ број \_\_\_\_\_ ЕДБ МК \_\_\_\_\_ бр. на сметка \_\_\_\_\_ депонент банка \_\_\_\_\_ број на тел. \_\_\_\_\_ e-mail \_\_\_\_\_ во понатамошниот текст именуван како Претплатник.

#### ПРЕДМЕТ НА ДОГОВОРОТ

**Член 1**  
 Предмет на овој Договор е уредување на правата, обврските и одговорностите на Операторот, како оператор на јавна комуникациска мрежа и доставата на јавни комуникациски услуги од една страна и Претплатникот како избран корисник на јавни комуникациски услуги од друга страна.

#### ЦЕЛ НА ДОГОВОРОТ

**Член 2**  
 Целта на овој Договор е засновање претплатнички однос за обезбедување пристап кон јавната комуникациска мрежа и користење на јавните комуникациски услуги, под услови утврдени со овој Договор. Занемот за електронска комуникација (во понатамошниот текст како ВЕН), Прозвицаниот за еидот и содржината на податоци кои Операторот на јавни комуникациски мрежи и други давателите на јавни комуникациски услуги се должни да ги објават во согласност со Општите услови за пристап и користење, цените, тарифите и лаваните за користење на јавните комуникациски услуги (во понатамошниот текст: Прозвицаник) и други закони и прописи донесени врз основа на нив, како и со Општите услови за засновање претплатнички однос и користење на услугите на Операторот (во понатамошниот текст: Општи услови).

#### ОСНОВНИ И ДОПОЛНИТЕЛНИ УСЛУГИ

**Член 3**  
 Со сключување на овој Договор, Операторот му дава пристап на Претплатникот кон основните услуги на јавната комуникациска мрежа утврдени во Анексотите на овој Договор, како и право за користење на дополнителни услуги.

Претплатникот се обврзува да уплати еднократен неповертен надомест за вклучување на кредитна сметка согласно Прилог бр. xxx од овој Договор.

Со сключување на овој Договор, Претплатникот добива право на користење на услуги што ги обезбедува Операторот согласно тарифниот модел/пакет што го одбрал, а кој тарифен модел/пакет со сито негов карактеристичен е списан во Анексот кон овој Договор. Цената на месечната претплата за одбраниот тарифен модел/пакет е дадена во Анексот кон овој Договор.

Претплатникот за време траењето на Договорот може наредно еднаш месечно да бара промена на тарифниот модел/пакет којшто го одбрал, за што ќе плати надомест согласно Прилог бр. 2 од овој Договор. Промената на тарифниот модел/пакет, како и активирањето и деактивирањето на дополнителните услуги, Претплатникот ќе ги врши со потпишување соодветен формулар - Барање и Анекс кон овој Договор, со поднесување на соодветен телефонски Број, нивното за таа цен или по електронски пат преку веб страницата на Операторот.

Претплатникот може да се откаже од одредени дополнителни услуги, кои се бесплатни и се содржани во тарифниот модел/пакет што го одбрал, за што не достава барем до Операторот на формулар прописан од Операторот.

По поднесувањето на Барањето за активирање или деактивирање на дополнителна услуга, Операторот ќе постави во рок од 3 работни дена. Надоместот за користењето на дополнителната услуга може да биде пресметан фактурално во месечната претплата согласно важечкиот Ценовник на Операторот во моментот на активирањето на дополнителната услуга.

#### НАЧИН НА ПЛАЌАЊЕ

Член 4

Плаќањето на основните и дополнителните услуги ќе врши месечно, по доставена сметка (фактура), во рокот наведен на сметката. Височината на месечниот надомест е одреден во Анексите и Прилогите кон овој Договор. Фактурирањето на месечната претплата за одбраниот тарифен модел/пакет, како и фактурирањето на дополнителните услуги се врши еднапред, за секој месец.

Доколку Претплатникот не ја плати сметката (фактурата) во рокот за плаќање определен во истата, Операторот може да го откажи пристапот до неговите услуги, до претходно писмено известување на Претплатникот, при што, нема да го откажи пристапот и користењето на услугите за итни повози, како и да го исклучи претплатникот и да го раскине претплатничкиот договор на начин и во постапка утврдена во овој Договор.

Претплатникот е должен редовно да на плаќа месечниот надомест за избраната услуга согласно доставената сметка (фактура). Претплатникот во надобивањето сметка (фактура), не го ослобедува Претплатникот од обврската да ја плати доставениот износ на време во сметка, на надобивање месечна сметка. Претплатникот е должен да бара сметка во најблискиот продажен салон на Операторот и да изврши својата уплата.

Износот на споровиот телефонски сообраќај изразен преку од вклучениот телефонски сообраќај согласно избраниот тарифен модел/пакет, Претплатникот е должен да го доплати согласно Прилогите од овој Договор и актуелниот Ценовник на Операторот, за што ќе му биде доставена сметка (фактура) наредниот месец.

Доколку претплатникот одбере дополнителна услуга издвор од услугите за пакетот, должен е да ја доплати разликата во цената согласно важечкиот Ценовник на Операторот, за што ќе му биде доставена сметка (фактура). Претплатникот не може да користи дополнителни услуги од Операторот без да го има подмирено доставениот месечен надомест за пристап и користење на комуникациската услуга. Во вклучениот бесплатен телефонски сообраќај, што е составен дел од тарифниот модел/пакет, нема да биде вклучен телефонскиот сообраќај направен кон броеви за услуги со посебна цена на чинење, согласно планот за нумерација на јавни комуникациски мрежи и услуги на 9М, чија цена е утврдена во официјалниот Ценовник на Операторот и Анексите кон Договорот.

Во случај на непоредно плаќање, Операторот има право да пресметува законно влезно камата од денот кога Претплатникот залочил со задолжување на плаќањето.

Операторот го задолжува ирзвото да може да бара од Претплатникот депонирање на одреден износ на средства како гаранција, а особено во исклучување на Претплатникот поради должение или неможност за плаќање, при сключување на претплатнички договор со Претплатник кој не е државјанин на РМ или нема соодветен денар за плаќање способност. Плаќањето на сметката ќе се смета дека е извршено на денот на извршената уплата.

#### ПРАВА И ОБВРСКИ НА ДОГОВОРНИТЕ СТРАНИ

##### ОБВРСКИ НА Операторот

Член 5

Операторот се обврзува да изврши приклучување на Претплатникот кон јавната комуникациска мрежа, со што на Претплатникот ќе му евозможи

18



испрема пристап за користење на овие услуги согласно овој Договор, во рок од 45 дена по потпишувањето на Претплатничкиот договор. Операторот се обврзува да обезбеди квалитет на комуникационите услуги споредено со ЗЕК, Правилникот и позитивните законски прописи. Параметрите за квалитет на услугите се објавени на сопствената интернет страница. Операторот не ограничува пристап и/или користење на услуги и апликации освен со исклучок на илтарна забрана од надлежен државен орган. За секоја евентуална забрана или ограничување на пристап и/или користење на услугите, Операторот ќе ги известува Претплатникот на транспарентен начин на својата интернет страница и/или на својот е-комуникационен канал. Доколку во текот на времетраењето на овој Договор, дојде до ограничување на пристапот и/или користењето на услугите, а апликацијата па илтарна забрана од страна на надлежен државен орган, Операторот не сноси никаква одговорност по било какво основа. Операторот ќе комуницира со Претплатникот во пишана форма согласно ЗЕК, Правилникот и позитивните законски прописи. Операторот ќе ги известува Претплатникот во случај на повреда на одредбите од Претплатничкиот договор, да му опрости разумен рок за исполнување на договорните обврски, освен во случаите на користење и злоупотреба на услугите од страна на Претплатникот споредено со ЗЕК, Правилникот и позитивните законски прописи.

Операторот се обврзува да води евиденција за сите претплатници, нивните адреси и кориснички броеви.

Операторот се обврзува да го ослободи Претплатникот од плаќање на дел од месечната претплата и надоместот за користење на дополнителни услуги во случај на временен прокин на пристапот и/или обезбедувањето на најважните е-комуникациони услуги којшто не изважил по вина на Претплатникот, за максимално дозволен ка временозаемот на прекинот, додека практично траеа подолго од 3 часа. Во овој случај, Операторот нема да снеса одговорност за биле каква индиректна штета евентуално причинете на Претплатникот, поврзано со изгубена доднка, пропуштени можности во тргувачкото, изгубен уплат и сл. Освен во случај на правосилна судска одлука.

Операторот се обврзува да не го ограничи пристапот до неговите услуги и/или да го исклучи Претплатникот и да не го рестоис Претплатничкиот договор, доколку Претплатникот досекос примива во врска со квалитетот на услугите, се до документално на некаква одлука. Доколку Претплатникот нема поднесено барање за решавање на рок до АН, квалитетот е одлучено на Операторот.

Операторот се обврзува да обезбеди согласност од Претплатникот за добивање на информациони со кои се врши директен маркетинг, а со користење на автоматски системи за повикување на телефонски броеви и/или испраќање на SMS/MMS пораки безвечечка интервенција.

Операторот се обврзува да спроведе постапка по приговор на Претплатникот, согласно ЗЕК, Правилникот и позитивните законски прописи. Приговорот Претплатникот може да го поднесе во рок од 15 дена од настанување на основот за приговор. Операторот ќе одговори на Приговорот во рок од 15 дена од приемот на квалитетно пишана форма.

Операторот се обврзува да обезбеди одржување на мрежата и времето на начин кој сепак овозможува илтарно обезбедување на услугите.

Операторот се обврзува во рамките на техничките можности да отстрана било какви прекин на мрежата и во времето во најкраток можен рок.

Операторот се обврзува да испрати известување до Агенцијата и/или корисниците за намерата да го прекине обезбедувањето на услугите заради изведување на планирани технички и рибетни зафати на мрежата и опремата на начин утврден во Правилникот и Општите услови.

Операторот се обврзува по временна да го вгради или временна пристап до држител комуникационите услуги во случаите утврдени со ЗЕК, Правилникот и Општите услови.

Операторот се обврзува во рамките на техничките можности, да обезбеди испоредливост и заштита на мрежата кај преносите што се пренесуваат преку мрежата, како и да гарантира сигурност, тачност и неповредливост на личните податоци и вештини од повреда на личниот интегритет, што произлегува од дејствијата на информациони на претплатниците врени вработна на податоци, освен во случаите предвидени во Законската регулатива на РМ.

Операторот се обврзува да обезбеди бесплатен пристап до бровните на следниве заштити повозачи E-112 и до институциите на кои им се доделени национално-израстен броеви за услуги од национално општествено значење.

Операторот се обврзува на својата претплатници да им опознати идентификационата повиквачки и повикачки броеви, согласно диесите и Прелогите на овој Договор.

Операторот на Претплатникот ќе му ја обезбеди минималната и рекламни брзина за Download и Upload согласно Анексите и Прилогите кои се составен дел на овој Договор, а во согласност со Правилникот.

Брзината кон надворешните интернет содржини може да се разликува од дефинираните брзини во Претплатничкиот договор заради фактори кои влијаат надвор од мрежата на операторот. Операторот ќе се обврзува на своите претплатници програмски сервис (ТД канал) одобрени од соодветното регулаторно тело согласно Законот за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги и останати позитивни законски прописи. Информациони поврзани со програмските пакети односно пакетите во достапни програмски сервис (ТД канал) кои Операторот ги реализира во текот на вложето из овој Договор, во рамките на месечна претплата на одреден тарифен модел утврден во Анексите на овој Договор и согласно квалитетот Ценовник на Операторот се паведена перата на Прилогот 1 од овој Договор. Сите останати програмски сервис (ТД канал) од понудата на Операторот му се овозможени за употреба на Претплатникот само доколку од дополнителни програмски пакети за кои претплатникот може да плаќа дополнителна месечна претплата. Операторот се обврзува да не ги злоупотреби на било кој начин сите податоци за претплатникот кои се однесуваат на неговите деловни активности, деловно управување, финансиска состојба и правен статус или други информации што се квалификуваат како доверливи.

Доколку Претплатникот ја промени адресата, тогаш Операторот се обврзува латорно да му ги овозможува услугите на Предметната адреса со согласност со важечкиот Ценовник на Операторот. Аксите и Прилогите кои се составен дел на овој Договор, ако тоеком технички можности на мрежата инкција.

Операторот се обврзува да ги утврди цените за пристап и користење на јанките е-комуникациони услуги во Ценовникот како и при секој промена на истите, да ги известува Претплатникот.

Операторот има обврска кон Претплатникот, на негово барање, да му ги обезбеди услугите за којшто е логифициран, согласно можностите и лаведеността на Операторот.

Операторот има обврска да му даде целосна информација на своите претплатници за бројот 190 на контакт центарот на Агенцијата за електронски комуникации, каде што претплатниците можат да ги известуваат своите барања, согласно ЗЕК.

**ПРАВА НА Операторот**

Член 6  
Операторот има право да наплатува надомест за потполно приклучување, месечен надомест за претплатничка линија (претплата) како и сите други надоместоци утврдени во Ценовникот, Анексите и Прилогите кои се составен дел на овој Договор.

Операторот има право поради незавремено плаќање на сметките, да изврши исклучување на претплатничката линија на Претплатникот, на предвидено писмено известување.

Операторот има право за повторно вклучување на исклучена претплатничка линија поради незавремено плаќање или неплаќање на сметката, да го задржи Претплатникот покрај востанатиот долг, да ги наплати надоместот за повторно приклучување на претплатничката линија во рок од 30 дена од датумот на Прилогите кои се составен дел на овој Договор, како и важечкиот Ценовник.

Операторот има право да стави забрана на користење на општите услуги и на услуги со дадена вредност кои Операторот ги обезбедува или да кои обезбедува пристап, а за кои Претплатникот не е нареден во месечната сметка.

Операторот има право да ги промени техничките параметри на мрежата и услугата, вклучувајќи и промена на приоритетноста на Претплатникот, се цел да се обезбеди подобар квалитет и можност за користење на услугите, во методно известување на Претплатникот.

Операторот има право да ги чува, обработува и реализира податоците на Претплатникот, заради исполнување на целите на Претплатничкиот договор во согласност со ЗЕК и правните допрени врз основа на овој Договор.

Операторот има право да побара согласност од Претплатникот за добивање рекламни пораки поврзани со работното на Операторот.

Операторот има право да побара од Претплатникот согласност за доставување на сметка и остраување на целосната е-комуникација на Претплатникот.

Операторот има право да врши преглед и контрола на испоредливоста на комуникационската опрема и на инсталациите на Претплатникот.

Операторот има право да ги менува условите утврдени во овој Договор по предвидено известување на Претплатникот, во рок не доколку од 30 дена пред известувањето на измените, со писмено известување до Претплатникот, или по електронска пошта. Се сиеа доко Претплатникот се согласил со промената на условите на овој Договор доколку во рокот не известува Операторот, нивно

18



Операторот има право да ги менува бидот и бројот на ТВ каналите согласно условите на пазарот, при што не го известува Претплатникот во рок не пократок од 30 дена пред воведувањето на измените, како и правите дека во истиот период сè известување или последници може да го ризикува договорот доколку не се согласува со предлажените измени. Доколку Претплатникот не го плати месечниот надомест за користење на било која од избраните услуги во рокот вработен за сметката, Операторот има право да му го вклучи сервисот користењето на истите во претходно известување за истото.

Операторот има право да му го овозможи користењето на услугите на Претплатникот без предупредување, во случај кога Претплатникот предизвика моментална и сервисна закана по јазниот ред, јавноста безбедност, заревојата на животото и животината средина или кога предизвикува голема материјална или кредитна штета на Операторот. По поднесено барање за раскинување на Договорот, Операторот не го раскинува истиот во рок од 30 дена, доколку Претплатникот не го изврши долгот на барањето раскинување.

Операторот има право на поборување на долгот на Претплатникот и по раскинувањето на овој Договор во рок согласно Општите услови.

Операторот има право да ангажира Агенција за исплати, овластена за поборување на досега нека, а неплатени средства одетат на Претплатникот. Операторот има право без согласност од претплатниците претвременно да го ограничи или прекинати вработените или јавните комуникациски услуги во следните случаи:

- доколку тој е потребна заради реконструкција, модернизација, одржување или во случај на технички пречки или недостатоци на мрежата, до завршување на работите или отстранување на пречките;
- ако се утврдат технички пречки или недостатоци на претплатничката комуникациска опрема или инсталации, до отстранување на овие пречки, односно недостатоци;
- доколку Претплатникот не ја плати сметката за користење на услугите во рокот за плаќање определен во сметката, а по претходно писмено известување. До целосно плаќање на истата, освен во случај на поднесен приговор за неправот на сметката, до коначност на одлуката;
- доколку Претплатникот ја користи претплатничката линија и соодветните комуникациски услуги за давање на комуникациски услуги на друго лице согласно;
- ако Претплатникот не дозволи преглед на исправноста на мрежата, терминалната опрема или инсталациите до извршување на прегледот;
- ако Претплатникот приклучи терминални опрема којашто не е во согласност со техничките прописи;
- доколку јавната комуникациска услуга се користи или е наменета да се користи за цел спротивна на Законот за електронските комуникации, прописите донесени врз основа на него или друг закон или пропис, констатирана од страна на надлежен орган;
- доколку јавната комуникациска услуга се користи или е наменета да се користи за цел спротивна на условите од Регулаторниот договор.

Во случаите на претвременно прекинување на услугата доколку се врши реконструкција, модернизација, одржување или во случај на технички пречки или недостатоци на мрежата и технички пречки или недостатоци на претплатничката комуникациска опрема или инсталации, кое донесување трае подолго од 50 минути, Операторот ги известува корисниците преку својот централен или Агенцијата за електронски комуникации најмалку 48 часа пред вработеното ограничување или прекин на вработеното, како и не подолго од 48 часа до прекинот на ограничувањето или прекинот предизвикувани од технички пречки или недостатоци на мрежата.

Операторот има право да ги собере и елиминира личните недостатоци на Претплатникот за цел да директен маркетинг, единствен враќање на претходно дадена писмена согласност од Претплатникот.

Операторот има право да ги доставува податоците ко кои располага да Претплатникот и остварениот сервис (преку мрежата претплатничка линија) на надлежен државен орган, враќање на доставеното барање во постапка споредено со Закон.

Операторот има право да наплати каквици пенали во случај на претвременно раскинување на Претплатничкиот договор, утврдена со овој Договор и Агенцијата за електронски комуникации.

Операторот не сноси одговорност за евентуален пренос на дефолтот на мрежата предизвикуван од трето лице во просторите на Претплатникот.

**ПРАВО НА ПРЕТПЛАТНИКОТ**

**Член 7**

Претплатникот се обврзува навремено да ги плати вработените такси за користење јавни комуникациски услуги, корисникот на услугата или сметката. Претплатникот се обврзува да ги користи комуникациските услуги за сопствени потреби и согласно мрежата намената, да не вклучува други корисници, да не дава комуникациски услуги на друго лице во или без надомест и да не користи за цел спротивна на ЗЕК и друг закон или пропис, освен во условите кодирани во Претплатничкиот договор.

Претплатникот се обврзува во рок од 15 дена писмено да го известува Операторот за секоја промена на податоците од Претплатничкиот договор, а кои се неопходни за непречено доставување на известувањето или сметките. Претплатникот се обврзува да овозможи пристап до мрежата приклучена кон комуникациската опрема на сопствени лица од Операторот. Претплатникот се обврзува да користи само технички опрема во согласност со условите утврдени во прописите со кои се уредува радио и телекомуникациските терминални стандарди.

Претплатникот се обврзува да го платува оној уплато или соопштение дојдено од страна на Операторот во врска со користењето на јавните комуникациски услуги.

Претплатникот се обврзува да не преземе било какви ангажировани кои би го парализирале китегритетот на мрежата или би ги ценеле штета.

Претплатникот се обврзува да ги внеси трошоците за отстранување на дефекти на уредите, инсталацијата и мрежата, предизвикувани по негова вина.

Претплатникот се обврзува да не ги открива неговите лични податоци податоци на трети лица. За штедливи на штетата поради неправилно внесување на личните податоци податоци во негова вина, лично е одговорен.

Претплатникот се обврзува да не дозволивање Претплатничката линија да се користи за воземинирувачки позиции или за други цели.

Претплатникот се обврзува во случај на недообврата месечна сметка за користење услуги да се информира воспоставувањето сметка за однос со корисниците и да бара нагледување на истата.

Претплатникот се обврзува за комуникациските средства потребни за приклучување на комуникациската мрежа на јавната комуникациска мрежа, како и за комуникациската опрема во сопственост на Операторот, дека не се трети, одржува и чува со вклучање како добар дојде, а во случај на одштетување кај истите во негова вина сам подложно на одговорност.

Претплатникот се обврзува дека нема да врши самостојно отстранување на евентуалните дефекти на јавната комуникациска мрежа дека нема да врши било какви дејствија врз акцијата на јавната комуникациска мрежа дури и ако биде исключа од неа, како и да известува за евентуално вклучување на мрежата. Доколку постави спротивно должи да се ја наплати штетата.

Претплатникот е должен навремено да го известува Операторот за евентуални пречки на услугите, со цел истите да бидат отстранети.

Доколку Претплатникот е исклучен поради неправилно од страна на Операторот, должен е да ја врати комуникациската опрема - сопственост на Операторот, во рок од 2 месеци од денот на раскинувањето на овој Договор. Начинот и упатството за деинсталација на комуникациската опрема, сопственост на Операторот е објаснето во Регулаторот за електронски комуникации и Претплатникот е должен да се придржува на истите. Претплатникот е должен да ја врати опремата со кајблискиот поддржав салон.

Претплатникот е должен да се придржува до вработените и упатствата дадени од страна на Операторот за правилно користење на услугите.

Претплатникот се обврзува дека во целост не ја презема одговорноста во случај на неовластено користење на мрежата и на повредите врз основа на преносот на податоци преку истата.

Претплатникот се обврзува дека ќе го плати целосниот долгот на Операторот и на раскинувањето на овој Договор.

**ПРАВА НА ПРЕТПЛАТНИКОТ**

**Член 8**

Претплатникот има право непречено, бесплатно и едномо да ги добива за користење сите јавни комуникациски услуги утврдени во Диспозитивот и Прилозите, а што се предмет на овој Договор.

Претплатникот има право да бара елиминира мрежата за обезбедување на комуникациските услуги (мрежување) на начин утврдена од Операторот, и тоа за период од 30 дена до 3 месеци, еднаш годишно, а за што иста надлежност утврдена во Ценарникот на Операторот. Анкетите и Прилозите, составен дел на овој Договор.

Претплатникот има право да го задолжи истиот појединец претплатнички број при промена на оператор или да застане на услуги, и/или мрежа завршена тогаш ко иста географска или мрежна подрачје (географска територијалност) на начин и во поставка утврдена во Претплатникот за мрежност на бројот.



Претплатникот има право на достапност до службата за грижа на корисници за било кој проблем или информација во врска со користењето на услугите, на начин со почитување на објавените телефонски броеви на службата за грижа во врска со корисници.

Претплатникот има право да бара и да добие транспарентна, споредлива, целосна и актурирана информација која се однесува на услугите што ги обезбедува Операторот, како и за цените и тарифите за користење на истите. Претплатникот има право да ја пренесе правото за користење на комуникациската услуга на друго лице доколку ги има подмирило сите долгови кон Операторот, или доколку лицето што ја презема правото не користење го презема и подмири делгот на Претплатникот. Лицето може да се изврши само доколку лицето по го презема правото на користење на комуникациската услуга има нивна адреса, престој или седиште на територија на РМ каде Операторот има трајна покривеност.

Претплатникот кој го пренесува правото на користење на комуникациската услуга на друго лице, треба да ги има подмирило сите долгови кон Операторот и да поднесе формулар - барање за пренесување на правото на користење на комуникациската услуга, припадано од Операторот. Претплатникот може да поднесе формулар - барање за пренесување на правото на користење на комуникациската услуга и во случај кога лицето што го презема правото на користење претходно го преземало и подмирило делгот на Претплатникот.

Лицето кое го презема правото на користење на комуникациската услуга од претплатникот на Операторот треба да склучи анекс на Претплатничкиот договор.

Преносот на правото на користење на комуникациската услуга подлежи на надомест кој е утврден во Цененикот. Уплата на надоместот за исполнување на правото за користење на друго лице како и на делгот кон Операторот може да ја изврши Претплатникот или примаејќи го правото на користење.

Барањето за пренос на правото на користење на комуникациската услуга може да биде одбиено доколку не е улогична можност за извршување на истото. Претплатникот има право да ја раскине Договорот согласно член 10 став 1 на овој Договор.

Претплатникот има право да го раскине договорот по претходно добиеното известување за промена на условите, доколку не се согласува со предлогените измени.

Претплатникот може во сепко време, бесплатно, ао било кое од продајните места на Операторот да повлече било која дадена салдоносност, се постојувале на формулар пропишан од Операторот.

**ВРЕМЕТРАВАЊЕ НА ДОГОВОРОТ**

**Член 9**

Времетраењето на овој Договор е дефинирано во анексот кон Договорот, согласно извршаните услуги или пакети.

**РАСКИНУВАЊЕ НА ДОГОВОРОТ**

**Член 10**

Претплатникот може да го раскине Претплатничкиот договор со Операторот лично, со поднесување на барање за раскинување на претплатнички договор и во рок определен во самото барање, кој рок не е пократок од 5 дена или по поднесување на барање за пренесување на број кај друг оператор и/или доставател на услуги на начин одобрен за Претплатникот за пренесувањето на бројот.

Претплатникот и по раскинувањето на Претплатничкиот договор ќе биде одговорен за плаќање на сите трошоци кои биле направени од негово страна, а кои евентуално се фактурирани со задолжување или со фактурирани, а во се платени од страна на Претплатникот.

При раскинување на Претплатничкиот договор, Претплатникот треба да ги врати комуникациските средства во сопственост на Операторот во нереверна состојба, која ја утврдува Операторот при превземанјето на средствата, во рок од 7 дена од поднесениот барање за раскинување на Договорот, кога недоволно да барањето е прифатено за раскинување на овој Договор.

Операторот може да го раскине Претплатничкиот договор во рок определен во Претплатничкиот договор, особено:

- поради неплатежливост на изборските на Претплатникот предвидени во Претплатничкиот договор;
- доколку заедно комуникациската услуга се користи или е наменета да се користи за цел противна на условите од Претплатничкиот договор;

- доколку Претплатникот ја изврши претплатничката дилџија и соодветните комуникациски услуги за давање на трети корисници со или без претходно склучен соодветен договор; и/или доставателот на услуги;

- во случај на смрт на Претплатникот, доколку правото за користење на услугата не е пренесено на друго лице во рок од 6 месеци;

- кога со судска одлука Претплатникот се раскинува со соодветен релатар;

- во случај на стечај, ликвидација, или несолвентност на Претплатникот, доколку правото за користење на услугата не е пренесено на друго лице во рок од 6 месеци од стечај на Операторот;

- во случај на користење и злоупотреба на услугите од страна на Претплатникот за цел спротивна на ЗЕК, провистите доколку не е направено и влезени конститутивни од страна на него и друштво за кои е влезен конститутивни од страна на него.

- Доколку Операторот не е во состојба да го исполни својот делгот на виста сила подготво од 6 месеци.

Во случај на поведени од одредбите од Договорот, Операторот може да известува претплатникот и ќе му даде соодветен рок за исполнување на договорните обврски.

Во случај на раскинување на Претплатничкиот договор од страна на Операторот, сите финансиски обврски на Претплатникот кон Операторот ставаат веднаш.

Во случај на раскинување на Претплатничкиот договор поради задолженото плаќање, Претплатникот не може да склучи нов Договор со Операторот. Доколку не може да ги подмири своите финансиски обврски кон Операторот, Доколку Договорот се раскине пред истекот на времето утв. во Договорот, сите такси од денот на клучувањето, Претплатникот и/или неговото лице ќе платат на Операторот.

Во случај на раскинување на Договорот, Претплатникот и/или неговото лице ќе платат на Операторот сите такси од денот на клучувањето, Претплатникот и/или неговото лице ќе платат на Операторот.

Доколку Претплатникот не ги плати редовно и во определено рок доставените месечни надоместоци, Операторот ќе го раскине овој Договор по претходно известување на Претплатникот и ќе го раскине Договорот за користење на електронските комуникациски услуги, дефинирајќи во анексите на Договорот, во сопственост на Операторот.

Доколку Претплатникот не ги плати редовно и во определено рок доставените месечни надоместоци, Операторот ќе го раскине овој Договор по претходно известување на Претплатникот и ќе го раскине Договорот за користење на електронските комуникациски услуги, дефинирајќи во анексите на Договорот, во сопственост на Операторот.

**ЖАЛБИ И ПРИГОВОРИ НА ПРЕТПЛАТНИКОТ, ВРАЌАЊЕ СРЕДСТВА НА ПРЕТПЛАТНИКОТ**

**Член 11**

Претплатникот има право на приговор против одлучените услуги или обврски на Операторот во врска со приемот на услугите или обврските на Операторот. Приговорот се доставува во писмена форма до седиштето на Операторот, согласно ЗЕК, Претплатникот и/или неговото лице во рок од 15 дена од денот на приемот на услугите или обврските на Операторот.

Во случај на поднесен приговор во врска со износот на платената услуга, Претплатникот е должен да го плати само износот на месечната плата додека не биде направено промена на Операторот, или на доставените услуги од Операторот.

Во рок од 15 дена од денот на приемот на приговорот, Операторот ќе го разгледа приговорот и писмено ќе го известува претплатникот за резултатот на приговорот, како и улогично за правото на Претплатникот да поднесе приговор пред Агенцијата за електронски комуникации. Какви докази.

Доколку Претплатникот не е задоволен од доставените одговори на приговорот, има право во рок од 15 дена од приемот на известувањето да поднесе приговор пред Агенцијата за електронски комуникации.

Доколку Операторот не постави по приговорот се врши улогично за правото на Претплатникот да поднесе приговор пред Агенцијата за електронски комуникации.

Доколку Претплатникот не е задоволен од доставените одговори на приговорот, има право во рок од 15 дена од приемот на известувањето да поднесе приговор пред Агенцијата за електронски комуникации.

Доколку Операторот не постави по приговорот се врши улогично за правото на Претплатникот да поднесе приговор пред Агенцијата за електронски комуникации.

Доколку Операторот не постави по приговорот се врши улогично за правото на Претплатникот да поднесе приговор пред Агенцијата за електронски комуникации.

**Член 12**

Операторот ќе му врати парични средства на Претплатникот во следните случаи:

- доколку при заклучокот на претплатничкиот однос, Претплатникот изврши уплата на надоместот за почетно



приклучување, а потоа се откаже од намерата за засновање на претплатнички однос во периодот до инсталирање на приклучокот.

во случај на примарно ограничување или прекин на пристап до Услугите кои што не се настанати по вина на Претплатникот. Операторот врши обраќање на паричните средства во делот на претплатата и надоместите за користење на дополнителни услуги за износ пропорционален на времетраењето на Услугата не била обезбедена доколку прекилот трае подолго од 3 часа. Пресметаниот износ за целото времетраење на ограничувањата или прекините ќе биде одбиен во наредната сметка на Претплатникот кај имал ограничување или прекин на одредена Услуга по поднесено основано барање на Претплатникот.

Во други случаи на основа на приговор од страна на Претплатникот за утврдена неточна обраќоска на податоци што доведува до зголемување на износот за користени Услуги, доколку ги има намирена своите долгови, во висина на погрешно задолжување со вкalkулирана законска казнена камата.

Операторот се обврзува да изврши компензација и враќање на парични средства во случај на неисполнување на договореното ниво на квалитет на обезбедената услуга во зависност од избраниот тарифен модел/пакет од страна на Претплатникот во согласност со Општите услови.

**ВИША СИЛА**

**Член 13**

Користењето на услугите на Операторот може да биде прекинато и дојде дојство на виша сила. Сој виша сила се подразбира настан независен од волјата на Договорните страни, чие настанување не можело да се спречи или предвиди и поради кое исполнувањето на вбврските станало отежнато или невозможне (природни или општествени настани, акти на јавната власт). Операторот не сноси одговорност за ситуиален левнос на дефектот на извршата предизвикан од виша сила. При изворно (трговенан) се препорачува приклучокот на јавната комуникациска мрежа да биде исклучен од апаратите на Претплатникот. Операторот не сноси никаква одговорност кон Претплатникот поради прекин на комуникациска услуга, предизвикан од истава на виша сила.

**ДЕЛИВОСТ**

**Член 14**

Некаленидроста или неизменливоста поради некоја причина на којеш дел од овој Договор не влирае врз валидноста или применливоста на остатокот од Договорот.

Доколку престане да важи некој дел од Договорот поради престанок на користење на одредена услуга, а се продолжи со користење на останатите, Договорот продолжува право да важи во однос на останатите услуги кои ги користи Претплатникот.

Наистувањето за престанок на важење на дел од Договорот се врши исклучиво во писмена форма.

**ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ**

**Член 15**

Како составен дел од овој Договор се сметаат барањето за зголемување претплатнички однос. Општите услови за засновање претплатнички однос, сита анекс кој Претплатничкиот договор и електронските записи (аудио запис, снимување на телефонски вбвој, веб страницата, електронска пошта, електронски вбвекис и др.) од евиденцијата на Операторот за активирање или деактивирање на комуникациските основни и/или дополнителни услуги, како и администрирање на други податоци за претплатникот.

Во анексот кон Договорот се дефинира видот, карактеристиките и цечите на избраниите услуги.

За севен можностешко менување на избраниот тарифен модел/пакет од страна на Претплатникот, се исклучува Анекс кон овој Договор. Како составен дел на овој Договор ќе се смета и барањето за промена на тарифен модел/пакет.

**Член 16**

Сите спорови настанати во врска со спроведувањето на овој Договор ќе се решаваат спогодбено.

Доколку настанатиот спор не може да се реши спогодбено, за истиг ќе решава Основниот суд Скопје 2, во Скопје.

**Член 17**

Договорот ступува во сила на денот на потпишување од двете договорни страни и претплатничкиот однос се смета за заснован од денот на склучувањето на овој Договор. Операторот ќе ги активира услугите кои се предмет на овој Договор во рокот утврден во овој Договор, од кога и ќе започне плаќањето за активирањето на услуги кои се предмет на овој Претплатнички договор.

Овој Договор, склучен помеѓу Операторот и Претплатникот, има карактер на договор за промет на стови и услуги.

**Член 17**

Овој Договор е составен ќе 2(два) идентични примароци, по 1(еден) за секоја од договорните страни.

Претплатникот \_\_\_\_\_ М.П. \_\_\_\_\_ За Операторот \_\_\_\_\_